

ALFÖLDI HIRLAP.

Előfizetési díj:
Helyben: félre 3 frt — kr. Postán: félre 4 frt — kr.
negyedévre 1 „ 50 „ negyedévre 2 „ — „

Megjelenik hetenként 2-szer: szerdán és szombaton este
Szerkesztői s kiadó-hivatal szállása: **Csapó-utczán a Dobray-háznál 9-dik sz. a.**

Egyesszám 10 kr. **Hirdetmények díja:** 5 hasáboz
petit sorért 5 kr; többszori vagy terjedelmes hirdetéseknel árle-
egedés adatik. A nyiltterben való közlemény 3 hasáboz soráért
15 kr számítottatik.

Az előfizetést és hirdetések elfogadják helyben: a lap-kiadóhivatala nagy-csapó-
utca 9. sz. a. Dobray-háznál és Telegdi K. Lajos könyvkereskedése. —

Pesten és Bécsben: Lang L. s. társa „Internationale Annoncen-Expeditiója;“ Haasen-
stein és Vogler, Schwarz testvérek; — Bécsben: Oppelik A.; Mosse Rudolf.

A sokféle adónemek és hivatalos díjak.

Nem egyszer hallani azon keserves kérdést: „hogy mivel jobb most az adófizető közönség sorsa és állapotja, mint a Bach-uralom korszakában volt?“ Ezen kérdés, főleg a hírlapírókhoz intéztetik leggyakrabban, és a hírlapírók nem kis zavarában vannak arra nézve, hogy mit feleljenek s miként tüntessék azt elő, s miként magyarázzák azt meg, hogy az adófizető tömeg állapotja legalább nem rosszabb annál, mint a milyen a Bach-uralom alatt volt.

Politikai szerplőink anyagi előnyökkel éppen nem, hanem leginkább csak az elméleti, a politikai jogok kiszélesítésével biztathatják az adófizető néptömeget; ezek által pedig a tömeg, egyéni és családi anyagi jólétére nézve észrevehető, kézzel fogható gyarapodást nem csak nem nyer, de sőt országos, községi, családi és egyéni terhei mindinkább sokasulnak; ezokon a politikai szerplőknek mindenféle ígéretekkel s biztatással mindinkább fokozódó bizalmatlansággal fogadja az adófizető néptömeg.

Az kétségtelen, hogy a magyar kormányzat életbe lépése óta, az általános jólét tulajdonképen az által nyert hatalmas lendülettel s jelentékeny gyarapodást, hogy a pénzintézetek, az iparos és részvénytársulatok alakítása megkönnyített és az ország a vasúthálózával mindinkább elborítottatván, az egyes vidékeknek, terményeik előnyös elárulását megkönnyítették.

Ezen gyarapodást azonban rendkívüli mérvben ellensúlyozta s folyvást alább szállítja azon nyomtasztó körülmény: hogy az adózó nép terhei minden irányban tetemesen megokosodtak, felfokozódtak és folytonosan többlettel; úgy hogy hét év óta az országos, a községi, a családi és egyéni terhek egyes fajai folyvást többlettel s aránytalanul emelkedtek; ezen teher többlet pedig még inkább elfajult azáltal, hogy az államadókat minél inkább biztosítani és azok behajtását gyorsítani és erőszakolni igyekezvén a törvényhozás, ezáltal a törvényutdatlan adókötelesekre, megsokszorozott huzavona s túlzott megterheléssel összehalmozása hátrítottak.

A nyomorult adózó, nem elég hogy mezei gazdálkodását már évek óta veszteséggel és új meg új adósággal csinalásával tartja fen, hanem a csak ráfogott, de általa tetteg be nem vett jövedelem után kivett országos adót és ennek sok mindenféle pótlékait, járulékait: a községi, egyházi, iskolai, közmunka, katonatartási stb. terheket akárhonnan és akármiből elő kell teremtenie. Azonban ez még mind nem elég! Ha az országos adókat évnegyedenként be nem tudja szolgáltatni, azért kamatot, executionalis költségeket halmoznak rá és legszükségesebb ingóságait dobra ütök és poton aron elvesztegetik stb.

Az ilyen gyötrelmes állapotok közt való hányattatás: nagyon siralmas politikai boldogság osztogatása s élveztetése.

Az elősorolt sokféle nyomorúságokat még inkább öregbíti: az általános katonai kötelezettség, a mi által a családok tagjai a legjobb korban, nem csak elvonatnak a családiás rendes életmód folytatásától, a vagyongazdálkodás és megélhetés előkészítésének megtanulásától, annak rendes vitelére való betanulástól s beleszoktatástól, hanem a katonáskodásnak több éven át tartó viszontagságai, megrontólag hatnak a fiatalságot megének jó erkölcsére, életrevalóságára s keresetképességére, mert a katonáskodás hányattatásai bizonytalanságai: a rendszeres munkatételtől s életmódtól nagyon elszakítja a fiatal embereket.

Mindazon sokféle megadóztatás és köztelherviselés mellett az adófizető nép, a közelebb létesített, vagy létesíteni szándékolt újabb intézmények útján, — dacára annak, hogy a mindenféle bélyeg és ezzel rokon-nemű díjakkal, erősen meg van terhelve, — még újabb hivatalos eljárási díjak teljesítésére szorítatik.

Igy történt az végrehajtott, most pedig a közjegyzők felállításánál. Ezek működéséért, a bélyegdíjak mellett sokféle különleges díjakat kell az ügyes bajos feleknek fizetni.

Ezek szerink éppen nem csudálkozhatni azon: hogy ha az adófizetők tömege, sorsának s helyzetének súlyossága s a közterhelések mindinkább megokosodása miatt elkeseredik, s azt kiáltja hogy az állami jólét emelkedése helyett, inkább a tulterheltség erőt kimerítő kintlódásai halmozatnak reá mindinkább; — s ha azt kiáltja: hogy mindinkább nagyon bajossá válik, emberségesen meg élni tudni! — Jólét élvezéséről pedig már szó is alig lehet!

Debreczeni napló.

△ Eddigél a helybeli arany és ezüst művesek munkáinak, valamint az arany és ezüst árukkal kereskedő üzletek ellenőrzése végett egy fémjelző hivatal volt így felállítva, melyet a fővárhivatal szemlyezete látott el, az aranyművesek közül napi díj élvezete mellett e czélra vállalkozott egyén közreműködésével. Minthogy pedig azon aranyműves, ki eddig mint jelmester közreműködött, e tisztéről lemondott — s a többi collegái szinte vonakodnak a fenti minőségben a fémjelzésnél résztvenni: a m. kir. budapesti főfémjelző hivatal a hatóság útján felszólítja az illetőket, hogy szándékoznak-e kebelükből egy jelmestert kiküldeni, mert ha nem, — akkor az itteni fémjelzés be fog szüntetni, s az illetők kénytelenek lesznek minden egyes

darab műveiket jelzés végett Nagyváradra költséges postai úton mindannyiszor átküldeni, s még e mellett magukat a pénzügyi biztósok foglalásainak is kitenni.

△ Tégy jót, és — erszényed tánya meg... Eme következtetést sajnosan volt kénytelen tapasztalni egy utcabiztos, ki a kir. helybeli törvényszéki végrehajtott mellé a foglalások fogatosíthatása végett hivatalból lévén kiküldve, midőn egy szegény család irányában szinte eme szomorú tisztét teljesíté, — míg a többi résztvevők az anya és gyermekek szivetrázó rimánkodásaira érzéketlenek maradtak, — említett biztos látván a különben is nagy nyomort, megszólalt, és nem engedé, hogy még az ügybeliek is lefoglalásának, állítván, hogy a különben is csekély adósság, a már leltártól butorokból kitelhetik, s ha nem: ő jótáll; — minthogy pedig a törvénykezés szekere sok hájat igényel, a kis tartozás természetesen nagyra nőtt, és nem telt ki a lefoglalt butorok árából, következésképp a számközlő utcabiztos egy havi fizetése árán menekült meg a hasonló sorsra jutástól.

△ Figyelmeztetnek az illetők, miszerint a lehető veszély elkerülése tekintetéből siessenek az Ujházi Károly és Kőműves Antal városi tisztviselők által már megkezdett himnlóoltásban részesülni, illetőleg övéiket részesíteni.

△ Tudvalévő dolog hogy az idej ujonczozás alkalmával beorozott ifjak a tényleges szolgálatot csak az év vége felé, okt. hóban köteleztetnek megkezdni, hogy azonban a szolgálati idő mielőbb leteljék, többen már a besoroztatáskor azon óhajukat nyilváníták, miszerint szeretőek a tényleges szolgálatot azonnal megkezdni, s ezek kérelmét a helybeli hadkiegészítő parancsnokság teljesíté is és őket a beállításra felszólította.

△ Oda lett az embernek reménye!... Ez n felsobajtas nagy részben lesújtólag igazolva van a rendkívüli időjárás által, melynek az egész év folyamán át különösen városunk határa ki volt és van téve. A föld nem nyervén a télen nagy havazások által nyereséget s a naponként ualkodó szárazító szél miatt, — esontkéménységű; a láthatáron mindeütt gyakorta terhes felhők mutatkoznak, de azokból esőt nem nyert a föld; néhány nap óta pedig a leghidegebb ószre emlékeztető időjárásunk van, mihez járulván még a múlt év több rendbeli sújtó terhe: csuda é, ha a jövő a kétségbejöttétség sötét színben tűnik fel.

△ A helybeli mészárosok által f. évi ápril 29-től május 6-ig megállapított fontonkénti marhabús árak: 23 kr: hatvanutczán mind két székben; vargautczán Gyarmati, péterfián Farth mészárosoknál; — 24 kr: czepléutczán Magyar G.-nál, a piaci 7. sz. székben és csapóutczán Boros és Bence mészárosoknál; — 25 kr:

MÁRCZA.

A fiatal leány és az agg szüz.

(5-dik közlemény.)

— Öt ezer frank azért, hogy visszalépek! — mondá magában Marion, és a pénztekerésekre nézett, melyek az asztalon előtte fekütek. Azt hiszem ezen üzlettel megelégedhetem. Ez elegendő arra, hogy szobám bérét fizethessem, hogy jól ő tözködjem és kényelmesen éljek.

— Valójában még örülök, hogy a dolog ily fordulatot vett, — folytató elmékedését karsz-kebe üve és kezével tarika macskáját simogatta, mely melléje kuporodott és urnője gyöngédségét otthonias mormogással viszonzta. — Jövöben nyugodtan és békésen élhetem világot, a nélkül, hogy egy férfi szokásai és szeszélyeihez kelljen szoknom. En az egész férfinemet gyűlölöm; és vörös hajam s hamis fogaimnak köszönhetem most, hogy holmi terhes költéssegtől megmenekültem.

Megelégedett mosolyal ereszkedett Marion székébe hátra, szarvuzelenczéből egycsipet burnót vett és elszenderült. Lábalnál a macska folyvást morgott, mintegy bölcsödalt énekelve urnőjének.

Marion felett ujjal évek hosszú sora repült el; s ő mindinkább megvénült. Szemüveggel órán, előtte párolgó kávé firdszával, melyből időnkint könyvből felnézve szörpöntött, vagy az előtte kuporodó macskának egy-egy

kanállal nyújtott, ült Marion elhagyott s esendes szobájában. Ő azonban sem a magánosságát, sem a csendességét nem érezte. Ő, oly szerencsés volt önző nyugalomban, és oly megnyugodott volt otthonias zárkózottságában.

Egyszerre kopogott valaki az ajtón, és az, Marion hangos szabad! szavára felnyitott és egy fehér haju s ránczos arcu aggastyán lépett be.

— Bocssáson meg, — mondá magát meghajtva, — ugy mondák nekem, — hogy Macaire Marion itt lakik.

— Jól értesítettek önt, — felele Marion és fáradtsággal emelkedett fel helyéből. En vagyok Marion.

— Ön! — kiáltá csudálkozva, és az öreg ránczos arcot szemlélte. — Mégis, igen folytató magát összeszedve, — felejtém, hogy a szép Marion homloka sem kiméltethetett meg az idő emésztő erejétől. Ön sem ismer fel engem Marion, nem isméri ön többé Pierrot Jánosát?

— Ön volna Pierrot János? — kérdé Marion nyugodtan, és szemüvegét szorosabban orrára helyezé, hogy az aggastyánt szemlélje.

— En vagyok az, és ötven év mulva térek vissza, hogy önt üdvözöljem. — Közelebb lépve, hogy Marion kezét csókolja, lábával a macska farkára lépett, mely is hangosan vonitva Marion ágya alá menekült.

— Istenem, nem látta ön az én szegény Fidelemet, hogy ily ügyetlenül léphetett? — kérdé Marion kedvetlenül.

— En csak önt láttam, felele Pierrot János és gyöngéden nézett Marionra, ki mellett helyet foglalva, megfogta ránczos kezét, hogy hervadt ajkaihoz nyomja. Ő Marion, — susogá, — mindig öre gondoltam az ötven év alatt, melyet Párisból távol töltöttem. Mindig ön volt, kiért sémhajimat és vágyó könnyeimet áldoztam.

Most visszatérek, hogy önt adott ígéretemre emlékeztessen; és örömmre, önt még hajadonnak találom. Beleegyez-e ön most, hogy enyém legyen?

— Istenem, mily együgyűen beszél ön, — felele Marion kedvetlenül és a méz csak félig kiürített csészére nézett. — En látom: hogy ön még mindig a régi bohó szerelmes Pierrot János.

— És ön Marion, ön nem oly kegyetlen többé, mint akkor, reménylem.

— En Macaire Marion maradtam, — mondá a vén szüz büszkén, és mint olyan mondom önnek, hogy én nyugodtan akarok élni és egy férfival nem vesződni.

— De gondolja meg Marion, az öregség egyedültsége, önnek senkije nem leend, ki szeretni fogja, ki nek társaságában képes leend derült lenni.

— Senki, ki engem szeretne? — kérdé Marion csipősen. Fidele! — kiáltá hangosan, és a macska előugrott az ágy alól, urnője ölébe, hízelve tette fejét Marion mellére és szokása szerint mormogni kezdett. — Látja ön, Fidele szeret engem, folytatá Marion, és kedvence puha szőrét simogató, — ő mindig hü társalkodóm leend. Ő egy hűséges jó állat, és sokkal kedvesebb nekem, mint bármely férfi. Ő morog ugyan, de nem dörmög. (Vége köv.)

Egy veleg.

— A „M. A.“ biztos híre szerint: a budai császár fürdőt, az irtalmas szerzet budai zárdája, a melynek az Marczibányi végrendelete erejével tulajdonosa, eladni szándékozik. — Nagyon gyskorlatias szándék! Eként azon fürdő telepből még nagyszerűbb gyógyintézet létesíthető magán vállalkozók leleményessége által.

Teleky, várad, péterfia, miklós- és csapó-utczán: Rác György, Rác János mézszárosoknál, s a piaci 6. sz. székben; a többi fentebb elő nem sorolt helyeken pedig 26 kr.

Pérechy Antal szabadságot állományu honvédelmaszázados a m. kir. honvétségben viselt tiszti rangjáról s címéről önként leköszönvén, lemondása elfogadott.

Az április 18-22. napjain tartott tiszántúli egyházkerületi közgyűlés érdekesebb tárgyai:

A felső szabólesi egyháznegyében eperesté ujlag Kozma József őri lelkipásztor választott meg nagy szótobbsággal.

Lelkészképeségi vizsgára 59 ifju jelentkezett, még pedig 29-én a második, 30-án az első vizsga letétele. Az első vizsgások közül 3-an több tantárgyból nem kielégítő készületet tanusítván, pótvizsgatételre utasítottak; mely tőlük a legközelebbi egyházkerületi közgyűlés alkalmával fog elfogadtni.

A 2-dik vizsgára jelentkezett atyafiak névsora: Balogh Ambrus, Bod János, Czeglédi Sándor, Czike Ferenc, Csepelyi Menyhért, Egressy Imre, Fazekas Imre, Győri József, Hajdu Albert, Jákó Balázs, Juhász Mihály, Kálmán Dezső, Kormány Bertalan, Nadudvary Lajos, Nagy István, Nagy Lajos, Pap Gusztáv, Pap Lajos, Porkoláb József, Sipos Imre, Szendy Lajos, Tóth Dániel, Tóth Ferenc, Töviskes István, Turay Lajos, Zágonyi Antal, Zámory Béla, Vaday Ferenc, Váróczy Zsigmond. — 1-ső vizsgát tettek: Almásy Sándor, Bedő Károly, Bedrich Lajos, Békai Lajos, Bugyi Mihály, Csiky Lajos, Derekas János, Füredy Lajos, Győry Lajos, Kovács Zsigmond, Lengyel Sándor, Mészöly Győző, Pápay Pál, Sipos János, Szigeti Elek, Szivos Károly, Timár Imre, Urbázy Lajos, Zöld Mihály, Zsigmond Ferenc.

Államsegélyért 118 egyház, 222 behivatalnok és két behivatalnokné mint elhagyatott özvegy nő folyamodott. — 16,120 frt osztott ki, egyházmegyénként a következő arányban:

Azon-bányai egyházm. 6 egyház és 28 behivatalnok	1770 frt
Abbékás bányai	5 " 10 " 1090 "
A beregi	7 " 21 " 1770 "
A bihari	8 " 8 " 1210 "
A debreczeni	— " 3 " 130 "
Az érmelléki	1 " 7 " 430 "
A n.-károlyi	8 " 20 " 1665 "
A m.-ugocsi	7 " 18 " 1625 "
Az alszab. hajdúk	4 " 5 " 60 "
A f.-szabólesi egyházm. 10 egyház és 41 behivatalnok között	2700 frt
A n.-szal. utai	7 " 5 " 890 "
A szatmári	10 " 28 " 2240 "

Ezek szerint 73 egyház és 194 behivatalnok részesült államsegélyben. — A közgyűlés tudomásul vétele és helyben hagyta: hogy a Szántói Imre-féle budai ház: a Debreczen városához címzett szálloda: — a kincstár részére 160,000 forintért eladatott; s az einökség megbízott hogy a Szántói alapítványon levő tanár számára itt Debreczenben egy lakház vásároltassék; a fenmaradó összeg pedig földbirtok vételére fog fordíttatni. (Folytatás következik.)

Szinházi szemle. Szombaton, április 25-én először: „Északcsillaga,” opera 3 felvonásban, írta Scribe, zenéjét Meyerbeer. Az egész szinidényen át folyvást híresztelt készülődés után azon híres opera ma került legelőször nálunk szinpadra; és az előadás kielégítő szabotossággal folyt le. Az első előadás bármely operánál nem igen szokott nagy hatásu lenni, minthogy a közönség az opera első hallásánál még csak tájékozódik az iránt, hogy melyek a szebb részek. Így volt ez a mai előadásnál is. A két fő szerepet u. m.

Pétert Bodorfi, s Katalint Mándokiné szépen énekeltek s a közönség által többször megtapsoltak. Egyéb-iránt Bogdy, Dainokiné, Philippovics, Dalnoki stb. mint szinte a többi, kisebb szereplők is tisztán hangzó, elég biztos éneklésükkel mindent megtettek, hogy az előadás kerekded-égét megvalósítsák. — A színház egészén megtelt; ilyen nagy közönség a színházban ezen időny alatt legfeljebb kétszer gyűlt össze.

Vasárnap, április 26-kán: „Tékozló,” tündérrege 3 szakaszban Rajmundtól, ugyanazon szereposztással került szinpadra, a melylyel ezen időny eljáratán már egyizben adott; s az egész előadás menetele kielégítő volt; különösen jól alakította Horváthné Katiczát; legzajosb tapsot azonban Zöldiné arattott az öreg asszony szerepében. Alig egyharmadrész közönség; az olcsóbb helyek voltak leginkább elfoglalva.

Hétfőn, április 27-kén: „Fernande vagy a földalatti Paris,” szinmű 5 felvonásban, írta Sardou. Mint André Mándoki szerepe árnyalatait gondosan előtűntető finomsággal, Fernandot pedig Törökne ügyesen szinezett átérzéssel alakította; Rónainé Clotildot sok ügyességgel adta; Rónai Mari kitűnően beletalálta magát a gyermek, féltékeny és szilajon változékony érzelmű fiatal nő ábrázolásába; s első kilépésekor igen szép koszorút löktek számára a szinpadra. Kevés közönség; a páholyok, egy-kettő kivételével, a bérlet megszüntte óta rendszeren üresek.

Meghaltak: április 24. csapó. Sipos Mihály f. Mihály 2 hónapos agylob; czeglédu. Kajtsa Ferenc f. Róza 2 é. tüdőorvadás; piszcu. öz. Caderas Violandné Lutta Erzsébet 68 é. elgyengülés; czeglédu. Tökés István 50 é. tüdőorvadás; április 25. hatvanu. Molnár Gáborné Nemes Rozália 20 é. méhlob; pfiau. Antal Ferenc f. Mihály 6 hónapos agylob; közkórházban Both Istvánné Bak Juliánna 68 é. tüdőorvadás; pfiau. Varga Andrásné Tóth Erzsébet 70 é. szélhűdés; pfiau. Katona József f. Juliánna 41 é. vízkór; április 26. hatvanu. Gyarmathi Jánosné Gyarmathi Zsuzsánna 61 é. mellvízkór; vargau. Böszörményi János 70 é. elgyengülés; csapó. Prádánky Lajosné Bánki Erzsébet 32 é. mellvízkór; hatvanu. Szató Ferenc f. Juliánna 1 hetes szívbj; ref. ápoldába: Horváth János 84 é. elgyengülés.

M. helybeli fodrász üzletében mint segéd alkalmazásban levő n.egyedi származásu Polgári György nevű 19 éves fiatal ember ma délután a czegléd-utczai temetőben magát főbe lötte. Azonban a holt test csak ma délután véletlenül fedeztetett fel egy a temetőn keresztül menő ember által, ki a csösz, e pedig a rendőrséget értesíté, s ez a hullát a kórházba viteté. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

Caderas Violandné, született Lutta Erzsébet hoszas szenvedés után április 24 kén éjjeli 12 órakor, életének 68-ik évében, végelgyengülésben elhunyt; s vasárnap délután temették el.

Fővárosi hírek.

Budapest, április 27-ről írja a „P. N.”: Azon helyzetben vagyunk, hogy a képviselőház elé legközelebb terjesztendő választótörvényjavaslatnak az 1848. V. és az erdélyi 1848. II. törvények módosításáról és kiegészítéséről, s a s főleg a választási jog igazolásáról szóló fejezet tartalmát pontonként közölhetjük. Ezen fejezet vége a következőket tartalmazza: A választói jog igazolására megkivánt adó mennyisége adókönyvvel, vagy az egyenes adók községi főkönyvének kivonatával igazolandó. A föld és ház tulajdon joga ott, hol telekkönyv létezik, telekkönyvi kivonattal, másutt a tulajdonjogot igazoló egyéb okirattal, a földmennyi-

sége pedig földadó-telekkönyvi (kataster) vagy tagosi-tási földkönyvi kivonattal bizonyítandó. A zálogbirtok a visszaváltás idejéig a zálogbirtolónak ad választói jogot.

A központi bizottság április 26-dikán tartott ülésében tárgyalás alá vette a kir. közjegyzőségről szóló törvényjavaslatoknak a ház által hozzáutastított némely §§-sait.

Az incompatibilitási bizottság tegnap délelőtt 11 óratól délután 2 óráig tartott ülést, melyben a tagok teljes számmal jelen voltak, a kormány részéről jelen volt a miniszterelnök. Hosszabb tanácskozás után a következő elveket mondta ki a bizottság: a kormány által kinevezett és az állam által javadalmazott tisztviselőkre nézve az incompatibilitás kimondatott; ellenben a kivétel kiterjesztett a miniszterekre, államtitkárokra, vagy azok nem létében a helyettes államtitkárokra; — kiterjesztett továbbá a közmunkatanács elnökeire és annak tagjaira — az országos központi kulturális intézetek igazgatóira, minők a muzeum, színház, zenede, vakok intézete, stb. — az egészségügyi tanács tagjaira, — valamint az egyetem, műegyetem rendes és rendkívüli tanárait. — Ezután tárgyalás alá vétetett az előre megállapított sorrend mellőzésével a hadköteltségek incompatibilitása. Az incompatibilitás kiterjesztett a tetleges szolgálásban állókra azok kivételével, a kik behívás következtében csak 4—6 heti megjelenésre köteleztettek.

A képv. ház kérvényi bizottsága ma reggeli ülésében fejezte be a zsidó-alap tárgyában a képv. házhoz benyújtott kérvények tárgyalását. Az a kérvények feletti vita több ülést vett igénybe; s a discussio igen élénk, heves volt. A bizottság általában állapodott meg, hogy a miniszter ez ügyre vonatkozólag a képv. háznak jelentést tegyen, s a bizottság tagjai közül többen (Urményi, Szegényi, Stoll, Lészai és Dániel Ernő) a minisztert arra is kívánták utasíttatni, hogy míg a ház ez ügyben nem dönt, a miniszter minden további intézkedéstől álljon el. A mai ülésben ez utóbbi passus enyhébb alakban fogadottat el, s a bizottság hat. javaslata, melyet a képv. ház szombati ülésében tárgyal, így hangzik: „Jelen kérvények, hivatkozással a képviselőháznak ugyanazon ügyben 1870. évi márcz. 18-kán és 1871. évi márcz. 30-kán hozott határozataira, a vallás- és közoktatási miniszternek azon felhívással adatkak ki, hogy a kérdésben levő ügyben a képviselőház elé kimerítő jelentést tegyen. Egyszersmind a bizottság azon óhajának ad kifejezést, hogy a miniszter mindaddig minden további intézkedéstől álljon el.

A magyar delegáció albizottságai szorgalmasan dolgoznak, s a hadügyi élelmezés, elhelyezés és felszerelés ügyében alakított albizottság, mind tegnap, mind ma ülést tartott. Tárgyalás alatt az elhlyezés kérdése volt, mire nézve a hadügyminisztertől újabb adatok követeltettek. — A hadsereg felszerelésére vonatkozólag a szállítási offterek határideje április 20-kán járván le, s az illető ajánlati tárgyalás kihirdetésénél a magyar delegatio által megállapított alapelvek nem kellőleg vétetvén tekintetbe, az ezen ügyben alakult fővárosi bizottság megkérte a magyar delegatio elnökét, keresné meg a hadügyminisztert, hogy az április 20-ikáig beérkezett ajánlatok feletti eldöntés függessztessék fel addig, míg az ügyet a delegatio tárgyalja, vagy fogadja el a hadügyminiszter utólagosan is a szállítási üzlet uzgyobb decentralisajóján alapuló ajánlatokat.

A belügyminiszter tegnap de az erdélyi jobboldali és középpárti képviselőket értekezletre hívta meg Erdély területi felosztása tárgyában. Összesen 30—35 tag lehetett jelen; és hosszabb eszmecsere

Az angol felsőház április 20-ki ülésében a canterbury i érsek azon bill első olvasását indítványozá, mely a nyilvános isteni tisztelet szabályozása iránti törvények jobb kezelésére vonatkozik. Miután többen szoltak a javaslatnak részint mellette, részint ellene, a bill első ízben olvastatott.

Az országos magyar daláregyeület közp. igazgató választmánya, a kolozsvári ez idei országos dal- és zeneünnepély érdekében folyó hó 26-án ülést tart, melyben a vidéki vál. tagokon kívül a kolozsvári egyletek képviselője is részt veend, hogy így az ünnepegy végleges megállapodások azokkal egyetértőleg történhessenek. A rendes tagegyletek közül eddig mintegy 27 jelentette be, hogy testületileg akar résztvenni az előadásokban. Ezek közt vannak a legjobb hírű egyletek, mint a pécsi, pesti, esztergomi, kecskeméti, békési, kassai, n.-várad, szentesi, sárosi, utvári, stb. Az ünnepegy diszelnöksége elfogadására az ig. választmány ugyszintén a kolozsváriak is gróf Mikó Imrét szándékoznak felkérni.

Franckenberg gr. a német birodalmi gyűlés elé a következő indítványt terjesztette: „Határozza el a birodalmi gyűlés egy szavazógép létesítését, mely a következőleg szerkesztétnék. Minden képviselő helyén két gomb alkalmaztatik. Ezeknek megnyomása által történik a szavazás „igen”-nel vagy „nem”-mel. Az elnökkel szemközt levő falon valamennyi képviselő neve látható, s mindegyik név mellett két bilentyű létezik, melyek az igennel vagy nemmel történt szavazást előtűntetik. A nevek alatt három számjelző tábla alkalmazandó, melyek közül az egyik az igennel szavazók összegét, a második a nemmel szavazók összegét, a harmadik az összes szavazatok mennyiségét mutatja. A gép egy papírszalagra, melyen valamennyi képviselő neve fel van írva a történt szavazást feljegyzi. E papír-

szelet rövid idő alatt sokszorozható. A szavazás mindössze 20 másodperc alatt megtörténhetik. Siemens s Haske gyára vállalkozott a gép felállítására, s kötelezte magát azt minden díj nélkül eltávolítani, ha czéjának meg nem felel. Csak ha a gép jónak fog bizonyulni, igényli a nevezett gyár önköltségeinek megtérítését.

„Női szavazati jog társasága” czim alatt Amerikában egy női clubb áll fen, melyben nem rég egy nő így szóokolt: „Ne pazaroljuk többé jótéteményeinket a férfiakra, ne menjünk társaságukba, ne táncoljunk velük. „Társadalmi forradalom” legyen jel-szavunk! s e forradalmat a tüzhelyen kell kezdeni. — Nem kell ápolni a csecsemőket; nem kell gombot varni a férfi ingere; nem kell a szobát, a butort rendben tartani; tönkre kell tenni a háztartást; majd akkor a férfiak belátják, hogy kényelmük a mi kezünkben van, s megadandják nekünk a szavazati jogot. Ha a könyörgés nem használt, forduljunk erőszakhoz, s mai naptól fogva minden ostromállapotba helyezze háztartását.” — Óh mily boldog élet lesz akkor!

Saját szavazati szokás divik Lucha szigeten a halottak eltemetésére nézve. A halottat ugyanis kétszer hantolják el; első ízben három évre, melynek lefolyása után a koporsóban maradt csontok kivételnek s drága balszámírral megkenetnek s aztán másodízben is elhatolttatnak. Hasonló szokás divik Uj Seclandban is. Itt az elhatolás aperiódus csak 18 óra terjed, melynek lefolyása után a rokonok összedik az elhunytcsontjait, s a legnagyobbban kicsiszolják, és részint tásmánként használják, részint háziesszközökül dolgozzák fel.

A legjobb és legolcsóbb szer az egeretek kipusztítására. Erre Policzer Miksa a „Hon”-ban következőket közli. A pusztító óvszer ebből áll: vegyer az ember 5 pint tengeri- vagy árpálszitet,

keverjen közibe fél font arzenikumot, mikor ez már jól össze van keverve, vegyen hozzá annyi tejet, hogy a keverékből kis gombócokat (mint egy nagy babszem) lebelesen csinálni és tegyen minden lyukba egyet s mikor a dülbé van már rakva, boronáltassa meg, és biztos lehet, hogy ott többé eger nincs. En ezt 5—600 hold vetéssel tettem. Az egész vetést 10 ember 8—10 nap alatt berakta. — Az arzenikum szolgablói engedély mellett kapható, fontja 30 kr.

Bécs, április 25. A képviselőház mai ülésében a csendőrségre vonatkozó törvényjavaslat külön bizottsághoz utasítatván az 1872-diki zárszámadás vita nélkül helybenhagyatván, — megkezdett a zárdatörvényjavaslat tárgyalása s hosszabb vita után az a részletes tárgyalásra nagy többséggel elfogadottat.

A császár udvarnál nagyobb vendégségek alkalmával, főleg pedig a világkiállítási ünnepélyek alatt, nagy mennyiségű ezüst evőeszköz tünt el, mi arra bírta az udvart, hogy ily alkalmakkor kinevezett evőeszközöket használjon; ez történt pl. ő felsége 25. éves uralkodása évfordulati ünnepén is.

27 nőt fogadott fel a bécsi postaigazgató-ság, kik április 13-kán egyszerre tették le a hűség fogadását Kamler főpostagazgató kezébe s részint a fővárosi részint környékbeli állami hivataloknál fognak a kezelésben alkalmaztatni.

Belgrád, április 24. A fejedelem holnap, szombaton konstantinápolyba utazik. Távollette alatt a minisztertanács vezeti a kormányt. Garacsanin, ki azelőtt miniszterelnök volt, súlyosan megbetegedett.

Konstantinápolyból jelentik, hogy az osztrák-magyar nagykövet gr. Zichy és Herbert követéségi tanácsos 24-kén reggel oda érkeztek. Gróf Rudolf 25-én szándékozott elutazni.

után az értekezlet helyeselte, hogy javaslat készítés végett albizottság küldessék ki, és hogy a miniszter az albizottságra: gr. Péchy Manó, b. Kemény Gábor, Wächter Frigyes, Lukács Béla, Lészay Lajos s Papp Lajos urakat hívja meg. Az értekezlet, melyet 11-től 2 óráig tartott, ezzel véget ért, a miniszter felhívása az albizottság azonnal összeült és tárgyalásainak módja előtt tanácskozott. Az albizottság minden-kelet az határozatot hozta, hogy üléseit a belügyminiszter elnöklése alatt tartandja, kit akadályoztatása esetén gróf Péchy Manó fog helyettesíteni. Jegyzőnek és előadónak Lukács Béla választatott meg. Az albizottságnak a szükséges adatokat és felvilágosításokat a miniszterium részéről Zeyk Károly államtitkár, Nehrebecky min. tanácsos és Pogány Károly miniszteri titkár fogják megadni. Az albizottság ezután a 9-es albizottság munkálatainak a megyék arondizálására vonatkozó megállapodásait tüzte ki tanácskozási tárgyának: nevezetesen: 1) helyes-e a IX-es albizottság által a házi adóra, illetőleg a megyék önmegadóztatásának keresztülvételére vonatkozó javaslat? 2) a kisebb városok bekebelezendők-e az illető megyékbe? 3) az enclavék és kiszokellő területek egyesítendők-e azon hatóságokkal melyekhez geográfiai fekvésüknek fogva tartoznak? Egy negyedik kérdés specialiter Erdély viszonyaira való tekintettel tételt fel, — nevezetesen: 4) a királyhágón túl történelmileg külön fejlődött területek, (ugymint magyarföld, szászföld, székelyföld) mennyiben egyesíthetők egymással? Ezek azon kérdések, melyekre nézve az albizottság mindenekelőtt indokolt véleménynyit mondand, a mi azonban nem zárja ki azt, hogy a tanácskozások folyamán felmerülő idevágó kérdések is meg ne vitattassanak, mint pl. az, hogy a Királyföld a czélba vett munkálat keretén belül rendeztesék-e, vagy pedig külön?

Budapest, ápril 27. A közalapok és alapítványok megvizsgálására kiküldött bizottság ma d. u. 5 órákor tartott ülésében elhatározta, hogy az alapok jogi természetének előleges megvizsgálására három albizottságot küld ki, névszerint: a tanulmányi alapok, — az egyetemi alapok, és a többi alapok megvizsgálására nézve. A vallási alap iránti Gy y z y K. által szerkesztett és a múlt évben a bizottság elé terjesztett albizottsági jelentés tárgyalását csak akkor fogja megkezdeni, midőn az ujjonnan kiküldött három albizottság jelentését elő fogja terjeszteni.

A katonabeszállásolás ügyében f. hó 20-tól 24-dikéig Havas Sándor min. tanácsos elnöklése alatt bizottság tanácskozott, mely a belügyi és pénzügyi miniszteriumok képviselőin kívül a következő megyei alispánokból állott: Szilassy (Pest) Gyapay (Győr) Ferenczy (Sopron) Chernel (Vas) Vay (Borsod) Pócsa (Küküllő) Tabajdy (Arad) Dóry (Tolna) Dókus (Zemplén) és Bacsák (Pozsony). Az értekezlet, mint a „P. L.” jelenti, a tvhatóságok törvénye-en megállapított önkormányzata és a közterhek egyenletes elosztása elvnek alapján kétségen felül állónak találta a köztvhatóságok azon jogát, hogy a költségek fedezetének módját a kormány jóváhagyásának fenntartásával maguk állapíthassák meg, és hogy a terhek olcsó és arányos elosztásáról a törvényhozási intézkedés megtörténteig is kell gondoskodni, habár csak ideiglenesen és a jelenleg fenálló szabványok keretén belül. Az idevágó határozatok részletes javaslat alakjában a min. tanács elé fogtak terjesztetni. A bizottság elvben elfogadta a pótlékok kirovásáraak jogát és azok elosztására nézve abban állapodott meg, hogy $\frac{3}{4}$ a házdóra, $\frac{1}{4}$ a jövedelmi és kereseti adóra, $\frac{1}{6}$ pedig a fődadóra vetendő ki. Ha tekintetbe vétetik, hogy a beszállásolási teher elosztásánál eddig kizárólag a házbirtok szolgált kulcs gyanánt és hogy a földbirtok eddigamugy is sokféleképp van terhelve, akkor alig lehet e kulcs ellen, legálább mint ideiglenes ellen, nevezetesebb érveit felhozni. De ha volna is ellenvetés, ugy ez ellen-ulyoztatik az által, hogy az egyes tvhatóságoknak fennhagyatik azon jog, hogy netalán sajtászerű viszonyok mellett, megfelelőbb kulcsot hozhassanak javaslatba.

Országgyűlési tudósítások.

Képviseelőház CCXXVI. ülése ápr. 24-én d. e. 10 ó.

Elnök: Perczel Béla.

Irányi Dániel: Egy párizsi komoly napilapban: „Le Temps” ha jól emlékszem ápril 7-kén Beust grófnak egy hivatalos levele jelent meg Metternich herceg, akkori osztrák-magyar nagy követéhez a francia udvarnál, 1870. évi július 20 ki kelettel, a mely hivatalos jegyzékbe a többi közt ezen tétel fordul elő: „Ismételje tehát ő felsége miniszterei előtt, hogy mi ígérletünkhöz hiven, a mint ezek a múlt évben mindkét uralkodó közt váltott levelekben le vannak téve, Franciaország ügyét a magunkénak tekintjük s fegyverei sikeréhez a lehetőség határain belül hozzájárulunk.” — Ezen közlemény folytán azon kérdést intézem a miniszterelnök: Hajlandó-e tudomást szerezni és a t. képviselőházzal közölni, valjon 1) gr. Beust, akkori közös külügyminiszter által herceg Metternich azon időbeli uagykövetéhez a francia udvarnál, 1870. évi július 20-kán intézett és először a párizsi „Le Temps” című, azután több, részint külföldi, részint magyar hirlap által közzétett hivatalos levél hiteles-e? 2) Ha igen, az ezen levélben említett és egyrészt az osztrák-magyar, másrészt a francia udvar között 1869 ben kötött titkos véd- és dacszövetség a magyar kormány tudtával és beleegyezésével kötött-e? 3) Ez utóbbi esetben hajlandó-e a t. miniszterelnök ur a szerződést a házasztalára letenni? Közlöttetik a miniszterelnökkel.

Napirend a közjegyzőségről szóló tvjavaslat s az végig tárgyalatott. — Az utolsó §, a 215 §. aként módosított, hogy e törvény 1875-dik január 1-én lép életbe. — Ülés vége 12 $\frac{1}{2}$ órákor.

Képviseelőház CCXXVII. ülése ápr. 25-én d. e. 10. ó.

Elnök: Perczel Béla.

Horánszky Nándor: a közmunka és közlekedési miniszterhez interpellatiót intéz: Közelebb a napi sajtóban vita folyt a m. k. államvasutak igazgatója és a tiszavidéki vasúttársaság igazgatója közt, mely vitában a magyar királyi államvasutak igazgatója által közzétett nyilatkozat egyik passzusában a következő foglaltatik: „Határozottan áll az, hogy a Szolnok melletti tiszai fahid állapota a legkisebb műszaki lelkiismeret mellett is aggályos, és a vonatok közlekedése által a személybiztonság feletle veszélyeztetve van.” Ezokon azt kérdezi a minisztertől: hogy a Szolnoknál fekvő tiszai vasuti átkelő hid folytonosan oly karbantartatik-e, hogy az a biztos közlekedés igényeinek megfelel? Ha nem, mely intézkedéseket szándékozik a miniszter tenni, hogy az ékként nagymérvben veszélyeztetett személy-, vagyon- és közlekedési biztonság megőriztesse?

Napirend: a kérvényi bizottság jelentésének tárgyalása. A kérvények, a bizottság véleménye értelmében, az illő miniszteriumokhoz utasítatnak. Ezután beadattak a szavazatok a pénzügyi, és az állam s egyház közti viszonyok rendezésére kiküldött bizottság két tagjára, a mentelmi és naplóbíró bizottság egy-egy tagjára. A szavazatok eredménye a legközelebbi ülésben fog kihirdettetni. — Ülés vége 11 óra 10 perczkor.

Képviseelőház CCXXVIII. ülése ápr. 27-én d. e. 10 ó.

Elnök: Perczel Béla: kérvények beadása után.

Kapp Gusztáv interpellatiót intéz a közlekedési miniszterhez: Való-e, hogy az orsvai csatlakozás olyan feltételek mellett szándékoznak engedélyeztetni, melyek majdnem azonosok Erdélynek a viláfgorgalomból való teljes kizárásával?

Bartal György: A kereskedelmi miniszterium részéről egy bányatvjavaslat tételt le a ház asztalára, időszereinek tartom annak kellő és alkalmas időben leendő tárgyalására a t. ház figyelmét felhívni; s kérem, hogy mielőtt az az osztályokhoz utasítatnék, annak előleges megvizsgálata és a feletti jelentéstétel végett egy 15 tagból álló szakbizottság választassék. — Ez szombaton történik meg.

Ezután kihirdettetik a szombati szavazás eredménye, mely szerint a pénzügyi bizottságba Somssich Pál (Éljenzés) 142, az állam és egyház közti viszonyok rendezése tárgyában kiküldött bizottságba Petrovay Ákos 126, a mentelmi bizottságba Hajdu Ignác (Éljenzés) 147, a közalapok és alapítványok bizottságba Vécsey Tamás 147 és Horánszky Nándor 143, végre a naplóbíró bizottságba Degré Alajos 145 szavazattal választattak meg. — Ülés vége 10 óra 35 perczkor.

Vegyes.

Zágráb, ápril 25. Albrecht főherceg, ideérkeztek a városi tanács, valamint az egyházi világi hatóságok által fogadtatott. Szállást fogadott az „Osztrák császárhoz” címzett szállodában. Mazuranics elébe utazott. Ma délelőtt a főherceg a helyőrség felett szemlét tartott, s erre az összes katonai intézeteket meglátogatta. Este színházi díszelőadás volt.

A szegedi lapok írják: hogy ott a buza szentelői egyházi körmenet, melyen a gymnasiumi s képezdei ifjuság, ugy az Oltványi-féle kath. leánynevelde növendékei is részt vettek, a legszebb tavaszi nap kedveztével vonult a vetésszentelési helyre. — Minek ez ilyen dologhoz még az iskolai növendékeket is kiesőditeni!

Somogy megyében levő csói községben Renczik Vendel földműves apr. hó 22-én virradóra nejt s ennek anyját agyonverte s ezután maga magát agyonlötte. — Azt írják: hogy e borzasztó tettet napja miatt követte el, ki a családi boldogságot feldulta, nejt folytonosan idegenített férjétől s már az elválás miatt is lépéseket tette. A férj nejt végzetlen szeretvén, kínos helyzetében követte el a hármás gyilkosságot.

Vita a helységből veszi a Zalai Közlöny a következő tudósítást: Az itteni új bányában nagy mennyiségű ércze találtak bányászaink, mely ezüsthöz hasonlú, nagyon szilárd; az üveget könnyen lehet elvágni vele, eddig becsét nem tudják, a gyermekek az utzán játszanak vele.

Az Ung-megyében található petroleum források alapos megvizsgálása végett Gesell János, a márm. szigeti kincstári uradalomnál alkalmazva levő bányageológ küldetett ki.

Az újvidéki „Zastava” szerint a vegyes szerb és román községek vagyonelosztására kiküldött szerb delegatió; mely folyó ápril hó 20-dik napjára volt Karloviczra összehíva, ápril hó 21-kén tartotta első ülését Gruics Nikanor patriarchatusi adminisztrátor elnöklése alatt. Elintéztettek az Alibunár, Ujfaju, Knez, Kees, Csakova, Monostor, Fenlak, Feny stb. községek vagyonelosztási ügyei. Az ápr. 25-ki ülésen a többi ügyek is elintéztetvén, a bizottságműködése véget ért.

Leány deák. Szegeden egy helybeli kedves fiatal leányka tette le a vizsgát: a harmadik latin osztaályból kitünő eredménnyel. E ritka kandidata biztosan s tatpraesetten megfelelt minden tantárgyból. — Neve a leányka: Ziffer Jozefina.

New-Yorkból 23 ról távirják, az összes sajtó helyesli az elnöknek a pénzügyi bill elleni vetőját.

Legujabb.

Budapest, ápril 28. Az igazságügyminiszter által a váltótörvényjavaslat megvitatása iránt összehívott bizottság munkálataiban már annyira haladt, hogy befejezése rövid idő alatt várható.

A képviseelőház osztályai, kivéve az 5. és 6. osztályt, ma d. e. 10 órákor tartott tanácskozásiakban tárgyalás alá vették, s illetőleg tárgyalását folytaták az ügyvédi rendtartásról szóló törvényjavaslatnak.

Kereskedelem, ipar és gazdaszat.

Bécs, ápril 28. London 111 35. Ezüst 105.75. arany —. Nemz. kölcsön 73.80. Hitelintézet 212.50.

Debreczen, ápril 29. A tegnapi hetivásárra csekély volt a behozatal; e miatt s a mindinkább eljlesztő időjárás miatt az élet ára emelkedett. Alsó s felső árak voltak p. méronként: buza 7 frt 30—50 kr; kétszeres 6 frt 10—30 kr; rozs 5—5 frt 20 frt; árpa 3—3 frt 20 kr; zab 2 frt 50—60 frt; tengeri 4 frt 35—45 kr; köles 6 frt 15—25 kr; kása 9 frt 50 kr; 1 zsák burgonya 2 frt 50 kr; 1 mázsa szalonna 37—38—39 frt; 1 mázsa hús 42—43—44 frt. — A baromvásár, — mint országos vásár után szokott lenni, igen csekély volt; — ugyszinte hétfőn a sertés-vásár is igen ritkás volt: hizottsertés aránylagosan még több lehetett, mint sovány sertés; s a hizott fontja 32—34 kron kelt. — Az időjárás mindinkább általános rémület okozó. A nagy szárazság, a minden nedvességet kiszáraztó viharos szelek, s a folyvást fagygyal rettegő hideg éjjelek, a növényzeti állapotot teljes tönkretetésével fenyegetik. — Az éjjel ismét fagyott. A hőmérő reggel 7 órákor 2, délután 2 órákor 6 fokot mutatott.

Budapest, ápril 26. A lefolyt héten az időjárás épen nem volt biztató, mert a melzsgés 8 fokról, egyszerre 20 fokra emelkedet; s a mindenféle uralkodó tavaszi szárazság kétségessé teszi a vetések jövőjét. — A kedvezőtlen időjár miatt csekély lévén a kínálat, a buza ára 10—15 krral, a rozse 10 kr, a tengeri 5 krral emelkedet; s a buza 8 frt 45 kr, rozs 5 frt 60 kr, tengeri 4 frt 90 kr körül kelt; a malmok gyártásaitak folyvást nagyon megszorítva folytatván, kevés a liszt készlet, azért az árak szilárdul tartják magokat; gypju készlet már nagyon kevés van, ezokon azzal csekély az üzletforgalom; a tengeri árának magasága miatt a sertés-üzlet bágyadt, s az árak 34—35 1/2 frt körül állanak; zsir 42—43 frt; szalonna 37—38 frt; a bőrüzlet folyvást egy állnptban tengődik.

Őszi barackfákat jó termővé tenni Franciaországban tett kísérletek szerint ugy lehet, hogy azokat gyenge hamuzsirluggal megöntözzük. Ez sajtóképen nem is új dolog, miután Amerikában, hol az ősi barackfákat nagyban tenyésztik, már régi idő óta fahamuval hintik be a fák alját. Ebből azután az eső megcsinálja a lugot, és a hamuzsir elhat a gyökereig. A fahamu általában gyümölcsfákra jó trágyaszere.

Nyiltér.

K. Purgleitner Kalksyrop.

Alvils avas mészből, legujabb gyógyszer a tüdőszorvadás, — szűkmejlőség, gümökör, májkeményedés ellen, s azon bajok előjeleit meglepő gyorsan elenyészteti — Annak hatása a köhögést, éji izadást megszünteti, s a beteg rövid idő alatt egészséges és jó színű lesz. Egy üveg ára 1 f.

Dubocac, 20. auguszt. 1873. T. ur! miután a Kalksyrop érezhető javulást és könnyebbülést idézett elő, az azzal való életet folytatni akarom; s midőn ezuttal azon jó szerert egész örömmel köszönetet mondok, kérek abból 3 üveggel stb. külden.

G. Dugac, k. Finanzwach-respicient.

Spáczka, (u. p. Nagy-Szombat) 7/7. 1873.

Purgleitner gyógyszerész urnak Grácban! A bécsi gyógytárakból sokféle diéséretes gyógyszer hozattam már mellbajom ellen, mindazok közül egy sem, hanem csak az ön Kalksyrupja használt. Annak első bevételekor, mint valami varázsütésre, megszünt éjjeli izadásom stb.

Sullay Rudolf lelkész.

Triest, 23. 18 3. Igen tisztelt ur! kérem: küldjön nekem minél előbb 6 üveg Kalksyropot; az valósággal kitünő hatású stb.

Andreas Strametz.

Voitsberg, 12. 1873. T. J. Purgleitner urnak Grácban Felkérem önt, hogy küldjön nekem ismét 6 üveg Kalksyropot; az meglepő hatást idézett nálam elő.

Conrad Rottenbacher.

Kis-Komárom, 7. 1874 T. ur! Miután az ön Kalksyrupja melbajban sinlódó hugomnál jelentékeny könnyebbülést idézett elő, és azzal más belegek is kísérletet akarnak tenni: kérem hogy abból küldjön ismét 10 üveggel. Papp Károly lelkész.

Főraktár a termelőnél: Purgleitner József Grácban. Raktár Debreczenben: dr. Rothschnek Emilnél.

